E rovatban ezentil a hazai kézépiskoldk érettségi vizsgalatain kitdzott feladatok kozil csakis az érdekesebbeket ko-
z0ljik. Hogy pedig e rovatot vdltozatosabbd tegyiik, az osztrak és kilfoldi kozépiskoldk érettségi tételei kézil is kozoljik
a tanulsdgosabbakat

Osztrak értesitkbdl (1).

Egy derékszogii egyenkozlap alapjanak teriilete 48 ¢cm?, oldalfeliilete 768 cm?, egyik atloja 26 cm. Mekkordk az

élek és mekkora a kdbtartalom?

398. Egy haromszdghdl adva van két szog: o = 43°36'10”, B = 11°25’8", tovabb4 az a és b oldalaknak a harmadik
oldalra val6 vetiileteinek kiilombsége: p — ¢ = d = 78. Mekkora a haromszog teriilete?

399. Egy r sugaru félgdmb alapja folé egyenes kupot emeliink, melynek magassaga 2r. Szamitsuk ki a két testtel
kozos testrész kobtartalmét.

400. Ha egy ellipsis két érintGjének A metszési pontjat az egyik gyuajtoponttal G-vel Gsszekotjilk, agy az AG
egyenes felezi a KGH szoget, ha K és H pontokban érintik az érintGk az ellipsist. Bizonyitsuk be e tételt, ha az ellipsis
egyenlete 922 + 25y% = 225, az érintési pontok coordinatai: x1 =3, y1 > 0 és x5 = —4, 32 > 0.

Bécs. Akadémiai fogymn. 1896.

401. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszert:

Vits, B0

NN E A
r+2/xy+y=9

Harom gomb kiviilrél érinti egymast. Egy negyedik gomb egyik f6kore a harom érintési ponton megy at. Mekkora
e gdmb sugara p és mekkora szog alatt latszanak a gobmbok a negyedik gémb kézéppontjabol? A gémbdok sugarai:
r1 =226,7, ro = 144,6, r3 = 185, 5.

Egy szabélyos nyolczszog egyik oldala koriil forog; mekkora a keletkezs forgasi test kobtartalma, ha a nyolczszog
mindegyik oldala a?

Allitsuk fel azon pontok mértani helyeinek egyenletét, melyek két adott ponttél egyenls tavolsagban vannak. Az
adott pontok coordinatai: z1 = 2, y1 = 4; z2 = 4, yo = 6. Igzaoljuk a megfejtést szerkesztés altal.

Béces. Terézianum. 1896.

Mennyi pénziink lesz a 10. év végén, ha az els6 év elején 200 frtot és minden kdvetkezd év elején 30 frttal tobbet
fizetiink be? p = 4.

402. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszert:
cotr +tany = 2

1
sinx - cosy = 1

Egy korczikkbol — melynek szdge 120° és teriilete 462 dm? — kapot készitiink. Mekkora azon gomb kébtartalma,
mely a kip palastjat egy 2 dm sugard korben érinti?

1'2 2

Szamitsuk ki azon négyszog oldalait és szogeit, melynek oldalai az 31 + 2—3 = 1 egyenletii ellipsist és az 2% 47 = 64

egyenletd kort érintik?
Bécs. Ferencz-Jozsef fogymn. 1896.
Oldjuk meg a kovetkezs egyenletrendszert:
4logm _|_ 3logy — 43

glog . glogy — 439

! Csakis a szamokkal megjelolt feladatok megoldasait kérjiik bekiildeni.



403. Adva van egy korczikk keriilete u; mekkoranak kell a sugérnak lennie, hogy a korczikk teriilete a lehetd
legnagyobb legyen és mekkora ezen legnagyobb teriilet? (A feladat megoldandé 1. altalanosan és 2. ha u = 8 m.)

Két kor centralisa c; a kiils6 kozos érint6k «, a bels6k 8 szog alatt metszik egymést. Mekkorak a korok sugarai?
(Altalanosan és ha ¢ = 714, a = 36°8', 8 = 104°12" )

ABCD derékszogii négyszoben AB = a, CB = b. AB tengelye egy parabolanak, melynek csticsa A-ban van s
mely C ponton megy at; BA tengelye egy masik parabolanak, mely D ponton megy at s melynek csicsa B-ben van.
Mekkora a két parabola és az AB egyenes altal hatarolt teriilet?

Bécs. XII. ker. dllami fogymn. 1896.
Egy mértani haladvany els6 6t tagjanak Osszege 242, a méasodik és negyedik tag 0sszege 60; melyik e haladvany?

404. Egy haromszog egyik kozépvonala k = 5 dm; e kdzépvonal az oldalakkal ¢ = 47°16' és ¢ = 25°38'-nyi szdgeket
zar be; mekkora a haromszog teriilete?

Egy r = 3 dm sugara kor keriiletébél az atmérével egyenls hosszu ivet vagunk le. Ha ezen iv két végpontjat a
kor kozéppontjaval osszekotjiik, két korczikket kapunk, melyeknek egyike alapja, mésika pedig paléstja egy egyenes
kupnak. Mekkora a kup kobtartalma?

1622 + 25y% = 400 egyenlett ellipsis M pontjaban, melynek coordinatai = = 4, y > 0, érint6t rajzolunk, mely a
csucspontokban rajzolt érintéket N és P pontokban metszi. Keressiik az IV P mint atmér6 {6lé rajzolt kornek egyenletét;
mely pontokban metszi e kor az abscissa tengelyt?

Bécs. II. ker. dll. féredliskola. 1896.

Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletrendszert:
322 — 8xy + 2y = —53

z? — dzy + Ty? = 57.

Egy ellipsis fél nagy tengelye 14 cm, lineéris excentricitdsa 2 cm. Mekkorak azon vezet§ sugarak, melyek egy
14°15'-nyi szoget zarnak be?

Egy p = 5,34813 m sugart gomb koré egyenes csonka kupot irunk. Mekkora e csonkakip kobtartalma, ha a fedélap
teriilete fele az alap teriiletének?

Keressiik azon kor egyenletét, melynek kozéppontja az ordinata tengelyen fekszik, melynek sugara r = 5 s mely a
3z — 4y — 17 = 0 egyenleti egyenest érinti.

Bécs. I1I. ker. dllami féredliskola. 1896.

Egy gombi czikk tengelymetszetének kozépponti szoge 123°51'20”; palastfoliilete 13, 5387 m?. Mekkora a gémbi
czikk kobtartalma és Gsszes foliilete?

Bécs. I11. ker. dll. fogymn. 1896.

Keressiik azon kor egyenletét, mely a positiv abscissa tengelyt és a 4y + 3x — 13 = 0 egyenlet( egyenest érinti és
az x1 = 1, y; = b ponton megy at.

405. Mekkora azon gdmbi czikk kbzépponti szoge, melynek paléstfoliilete egyenld a gombi foliiletével.

Bécs. I ker. dallami féredliskola 1896.

Keressiik azon legkisebb szamot, mely 17-tel osztva maradékul 1-et, 19-czel osztva maradékul 3-at és 23-mal osztva
maradékul 5-6t ad.

Keressiik a kovetkezs korok hatvanykozéppontjat (lasd K.M.L.IV. évfolyam 135. 1.).
(x—=3)+(@y—1)2=49

(x+2)°+@y—4*=9



(x —6)* + (y — 8)* = 25.
Bécs. VI ker. allami fégymn. 1896.

406. Adva van egy ellipsis egyenlete: 1622 + 25y% = 400 és egy kor egyenlete: 2% + y? = 20. Hatarozzuk meg a két
gorbe kozos érintSinek egyenletét, és szamitsuk ki a szogeket, melyekben egymast a gérbék metszik.

Bécs. VIII. ker. dllami fogymn. 1896.

Egy torony keresztje a = 299 m-nyi tavolsdgban a szog alatt latszik; e szO0g megkétszerez&dik, ha b = 150 m-rel
kozelediink a toronyhoz. Mily magas a torony?

Adva vannak A(0, 0) és B(b, 0) pontok. Hatarozzuk meg azon M pont mértani helyét, melyre nézve AM : BM =
m:n.

Bécs. VI. ker. kizségi foredliskola. 1896.



